

# 内部通讯

第 202302 期

(总第 110 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2023 年 1 月 14 日

---

## 坚守

孝感公司 张爱忠

近日，孝感支部党员张爱忠同志为支部党员及中层干部讲述了一堂深入人心的微党课。历经职业生涯四十载，张爱忠同志即将退休，他以对工作岗位的坚守和对储备粮事业的执着，诠释了一名共产党员对党和组织的无限忠诚、对理想信念的满腔热忱。让我们一起聆听张爱忠同志的这堂微党课《坚守》。（编者按：胡佳康）

今天我分享的题目是《坚守》，我把我的职业生涯讲给大家听。

人的一生在历史的长河中是很短暂的，但就个人而言，要生活一辈子又是很漫长的。我从参加工作到现在已经有四十年了，弹指一挥间，四十年前，我刚满二十岁，正值青春年华，怀着满腔热血，踏上了工作的征程。工作中有酸甜苦辣、也有起有落。曾经历过需要使用粮票、布票才能生活的计划经济到市场经济的转变，还经历过粮食行业的兴旺到破产、清算、下岗、转型，但我始终没有放弃，因为我热爱粮食工作，同时很庆幸成为了省储备粮孝感公司的一员，一直坚守在粮食战线工作至今。四十年职业生涯，我对粮食工作的最大体会是：践行初心，坚守“三做一不做”：

### 一、重复的事情用心做

古人云：天下大事，必作于细。在我看来，小事也需要用心去做。以前在加工厂做统计工作时，有人说统计就是估计，但我并不这么认为。虽然统计工作枯燥无味，每天就是与数字打交道，但重复的事情往往需要用心才能做好。那时候每天上班第一件事就是到加工车间收集数据，而且是用计数法记录每班各生产多少成品、副产品等，加工过程中消耗多少原料等，然后全部登记台账，再计算出成品率。因为那时候电子信息化还不够普及，只能用手工制作成纸质报表上报。手工数据不能像电子数据那样自动校对，只能逐一自行计算，才能把数据准确提供给上级，当好领

导的参谋和助手。

## 二、简单的事情认真做

在统计工作中，每个月的月底库存盘点工作是必不可少的。盘点过程中，有人说让我直接按照库存表上的数据抄一遍算了，这样更省事。但我本着负责任的态度，总是亲自到仓库逐一清点清楚。通过清点各品种的库存数量，可以核对各品种销售出库是否正确、是否有误。可以为财务核算提供准确数据，也可以为领导准确掌握各品种库存数据、部署制定销售计划提供决策依据。

统计无小事，正是因为用心与认真，使我在统计工作中做出了一些成绩，多次被公司评为优秀工作者，也受到过市粮食局以及市统计局的表彰。在我看来，任何一件工作都有其存在的意义，只要认真用心了，就能干成。

## 三、困难的事情坚持做

我们孝感公司现在所处的场地，最开始是应城市第二粮油加工厂，后来被省公司收购变为豪丰米业有限公司，是以大米加工为主的企业，我通过竞岗加入了豪丰米业。那个时候因为机械化作业程度不高，大多数工作只能靠人力，劳动强度非常大，从稻谷的收购入库、转运、烘干到大米打包、副产品转运，这些曾经应该是搬运工干的事，但我都干过，虽然有点累，但我还是坚持了下来。毛主席曾说：世上无难事，只要肯登攀。正是因为一代代的粮食人直面困难、接续奋斗，大力发扬“宁流千滴汗，不坏一粒粮”的奋斗精神，才有了我们如今越来越好的工作环境与福利。

#### 四、违规的事情从不做

后来豪丰米业改制变为现在以储备为主的孝感储备库，在改制过程中又面临着下岗的风险。幸运的是我留了下来，所以我常常以感恩的心对待这份工作，在工作中坚守着做人的底线，因为底线是一个人活在这个世界上的骨气，也是一个人不能丧失的尊严，再穷也不能去做伤天害理的事，再苦也不能去做违背良心的事。我总是这样认为，只有守得住底线，才能活得一世安生。所以我不论在哪个岗位履职，不论是在担任公司出纳还是担任财务副科长、科长期间，都能严格执行财务制度、严守财经纪律，从来没有做违背公司原则的事。特别是在大收购期间，那个时候农民都需要用现金结算，尽管每天都有几百万的现金进出要经过我的手，但我能够守住底线，没有挪用或侵占公司一分钱，也没有让公司受到任何损失。

回首这四十年的工作经历，首先感谢党和组织的培养教育，才有我的今天。作为一名共产党员，我始终牢记党的宗旨、遵守党的纪律。通过不断的学习党章、党规、努力学习习近平中国特色社会主义思想，使我进一步增强了党性修养，更加坚定了共产主义信念。我认为增强党性修养就是要牢记党员的职责，无论在何时何地都要牢记自己的第一身份是党员，要时时处处按共产党员的标准严格要求自己，充分发挥共产党员先锋模范作用。我能够做到树立正确的名利观，公私分明、克己奉公、清正廉洁；能积极响应党的号召，下沉到社区开展志愿者服务活动。离岗不离

党，我将永远听党话、感党恩、跟党走，在生活中继续发挥一名共产党员的先锋模范作用。

一代人终将老去，但总有一代人正年轻。眨眼间，我即将退休。如今，一代又一代的年轻人加入了我们的事业。长江后浪推前浪，优秀的“后浪青年”定然不负我们老一辈所望，他们思维敏捷，作风勇敢，衷心祝愿青年同志能把握大好机会，用青春的汗水，奋力书写粮食工作新篇章。

回想往事像在昨日，时光难留，青春不在。虽然马上就要退休了，即将离开工作岗位，但是就我个人而言还是很不舍得离开，不舍得离开我深深热爱的这份工作、不舍得朝夕相处几十年的领导和同事。我敬爱的同事们，希望大家把握眼前，珍惜当下，用心生活，努力工作。我衷心祝愿孝感公司的明天更美好！为省公司“全国一流、省内示范”的发展目标做出新的更大贡献！最后祝愿大家身体健康、生活幸福、万事如意、新年快乐！谢谢大家！





